

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, 25 pes. 1,00 pes. | En Madrid, 15,00 pes. | En América, 11,00 pes. | Los sueltos se cobran en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES | CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 93 | 25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

CHARLAS

LA TRAICION A LAS IDEAS

Después del desastre de Abonkir —triumfo del genio de Nelson—, Napoleón renuncia a la conquista de la India, y vuelto con sus tropas extenuadas a Egipto, al llegar se entera de que una segunda coalición se ha formado en Europa contra Francia; que los franceses han perdido Italia; que Francia va a ser invadida, y se decide a retornar, entregando a Kleber el mando, embarcando en una pequeña fragata, aun a riesgo de caer en manos de los ingleses, dueños del Mediterráneo.

Después del desastre de Abonkir —triumfo del genio de Nelson—, Napoleón renuncia a la conquista de la India, y vuelto con sus tropas extenuadas a Egipto, al llegar se entera de que una segunda coalición se ha formado en Europa contra Francia; que los franceses han perdido Italia; que Francia va a ser invadida, y se decide a retornar, entregando a Kleber el mando, embarcando en una pequeña fragata, aun a riesgo de caer en manos de los ingleses, dueños del Mediterráneo.

Esos regresos, la travesía a bordo de la "Muiron", el gran escritor Anatole France lo ha evocado y descrito en una página magistral de "Clio". De Ajaccio a Conde la había empujado el viento, la fragata hace rumbo a Tolón. Napoleón soñaba ya con hacerse el amo de Francia.

Esos regresos, la travesía a bordo de la "Muiron", el gran escritor Anatole France lo ha evocado y descrito en una página magistral de "Clio". De Ajaccio a Conde la había empujado el viento, la fragata hace rumbo a Tolón. Napoleón soñaba ya con hacerse el amo de Francia.

—Solo, en medio de la tranquilidad que había comunicado a todos, Bonaparte empezaba a agitarse, impaciente de poner pie en tierra, llevando algunas veces a la espada su pequeña mano nerviosa. El ansia de reinar que bullía en él desde hacía tres años, el resplandor de Lodi, lo inflamaba. Una tarde, frente a los acantilados de la isla natal, habló de pronto con una rapidez que cortaba las sílabas en su boca:

—Solo, en medio de la tranquilidad que había comunicado a todos, Bonaparte empezaba a agitarse, impaciente de poner pie en tierra, llevando algunas veces a la espada su pequeña mano nerviosa. El ansia de reinar que bullía en él desde hacía tres años, el resplandor de Lodi, lo inflamaba. Una tarde, frente a los acantilados de la isla natal, habló de pronto con una rapidez que cortaba las sílabas en su boca:

—Los charlatanes y los incapaces, si no se les enfrena, precipitarán la ruina de Francia. Alemania perdida en Stockach, Italia perdida en Trebbia; esos ejércitos derrotados, nuestros ministros asesinados, los abastecedores ahitos de oro, los almacenes sin viveres y sin uniformes, la invasión en puertas, eso es lo que nos trae un gobierno sin fuerza y sin probidad.

—Los charlatanes y los incapaces, si no se les enfrena, precipitarán la ruina de Francia. Alemania perdida en Stockach, Italia perdida en Trebbia; esos ejércitos derrotados, nuestros ministros asesinados, los abastecedores ahitos de oro, los almacenes sin viveres y sin uniformes, la invasión en puertas, eso es lo que nos trae un gobierno sin fuerza y sin probidad.

—Monge, que era patriótica, dijo con firmeza: —La probidad es necesaria a la libertad, como la corrupción a la tiranía.

—Monge, que era patriótica, dijo con firmeza: —La probidad es necesaria a la libertad, como la corrupción a la tiranía.

—La probidad— continuó el general— es una disposición natural e interesada en los hombres que han nacido para gobernar.

—La probidad— continuó el general— es una disposición natural e interesada en los hombres que han nacido para gobernar.

—El hilo de los pensamientos de Napoleón, en aquella ocasión, le va desgranando con una claridad meridiana. Hasta entonces sus ideas no habían entrado en contradicción ni con sus ambiciones ni con sus propósitos.

—El hilo de los pensamientos de Napoleón, en aquella ocasión, le va desgranando con una claridad meridiana. Hasta entonces sus ideas no habían entrado en contradicción ni con sus ambiciones ni con sus propósitos.

Anatole France las traduce en este diálogo de Bonaparte con los individuos de su séquito: —Es necesario barrer esos pillos y esos incapaces y poner en su lugar un gobierno compacto, de movimientos rápidos y seguros, como los del león. Ante todo orden. Sin orden no hay administración. Sin administración no hay crédito ni dinero, sino la ruina del Estado y de los particulares. Es preciso contener el robo y el agio, la disolución social. ¿Qué es la Francia sin gobierno? Treinta millones de moléculas de polvo. El poder lo es todo. Lo demás, nada. En las guerras de la Vendée cuarenta hombres eran dueños de una provincia. La masa entera de la nación quiere a todo precio la tranquilidad, el orden, el término de las disputas. Por miedo a los jacobinos, a los emigrados o a los alemanes, ella se arrojará en brazos de un dictador.

Anatole France las traduce en este diálogo de Bonaparte con los individuos de su séquito: —Es necesario barrer esos pillos y esos incapaces y poner en su lugar un gobierno compacto, de movimientos rápidos y seguros, como los del león. Ante todo orden. Sin orden no hay administración. Sin administración no hay crédito ni dinero, sino la ruina del Estado y de los particulares. Es preciso contener el robo y el agio, la disolución social. ¿Qué es la Francia sin gobierno? Treinta millones de moléculas de polvo. El poder lo es todo. Lo demás, nada. En las guerras de la Vendée cuarenta hombres eran dueños de una provincia. La masa entera de la nación quiere a todo precio la tranquilidad, el orden, el término de las disputas. Por miedo a los jacobinos, a los emigrados o a los alemanes, ella se arrojará en brazos de un dictador.

—Y ese dictador—dijo Berthollet— ¿será sin duda un caudillo militar?

—Y ese dictador—dijo Berthollet— ¿será sin duda un caudillo militar?

—Nunca—replicó vivamente Bonaparte— nunca! Jamás un soldado será el amo de esta nación esclarecida por la filosofía y la ciencia. Si algún general intentase asumir el poder, él sería al instante castigado de su audacia. Hoche ha pensado en ello. Yo no sé si se contuvo por su complacencia en el poder o por una justa apreciación de las cosas; pero en el empeño fracasaron todos los soldados que lo intenten. Por mi parte yo comparto la resistencia de los franceses y no vacilo en pensar que, dentro del Estado, la supremacía corresponde al hombre civil.

—Nunca—replicó vivamente Bonaparte— nunca! Jamás un soldado será el amo de esta nación esclarecida por la filosofía y la ciencia. Si algún general intentase asumir el poder, él sería al instante castigado de su audacia. Hoche ha pensado en ello. Yo no sé si se contuvo por su complacencia en el poder o por una justa apreciación de las cosas; pero en el empeño fracasaron todos los soldados que lo intenten. Por mi parte yo comparto la resistencia de los franceses y no vacilo en pensar que, dentro del Estado, la supremacía corresponde al hombre civil.

Al oír esas declaraciones, Monge y Berthollet se miraron sorprendidos. Sabían que Bonaparte iba, afrontando los peligros y lo desconocido, a apoderarse del poder, y no se explicaban un discurso en que él mismo parecía excluirse de ese poder ardentemente ambicionado. Monge, que en el fondo de su alma amaba la libertad, comenzaba a alegrarse. Mas el general, que adivinó su pensamiento, le replicó en seguida:

Al oír esas declaraciones, Monge y Berthollet se miraron sorprendidos. Sabían que Bonaparte iba, afrontando los peligros y lo desconocido, a apoderarse del poder, y no se explicaban un discurso en que él mismo parecía excluirse de ese poder ardentemente ambicionado. Monge, que en el fondo de su alma amaba la libertad, comenzaba a alegrarse. Mas el general, que adivinó su pensamiento, le replicó en seguida:

—Es indudable que si la nación descubre en un soldado las cualidades civiles convenientes a la administración y al gobierno del país, ella lo pondrá a su frente, pero será como caudillo civil y no como

—Es indudable que si la nación descubre en un soldado las cualidades civiles convenientes a la administración y al gobierno del país, ella lo pondrá a su frente, pero será como caudillo civil y no como

Después de la Coronación

Ayer quedó disuelto el Comité ejecutivo

Ayer mañana, en el Palacio Episcopal y bajo la presidencia del Obispo de la diócesis ha celebrado Junta el Comité ejecutivo de la Coronación de la Patrona.

El señor Cierva dió cuenta del estado de fondos, manifestando que ponía a disposición de los comisarios de la Virgen efectos por valor seis mil pesetas.

El señor Obispo expresó su reconocimiento a todas las personas que integran el Comité por el celo y entusiasmo que han puesto en la noble Empresa de coronar tan espléndidamente a la Patrona de Murcia, especialmente a don Isidoro de la Cierva, alma de la hermosa obra que ha realizado el Comité.

Por último rogó al señor Cierva tenga en su poder los efectos que ponía a disposición de los comisarios de la Virgen hasta que se cumpla el primer aniversario de las fiestas de la Coronación.

El señor Cierva accedió a este ruego del Prelado, dándose por disuelto el Comité.

Escala para un vuelo transoceánico

10, a las 5 t.

Nueva York.—Don Victoria no Carajuel, agregado a la embajada de España en Nueva York, ha hecho interesantes manifestaciones respecto a la creación de una línea aérea transoceánica.

Entre otras cosas ha dicho que pudiera establecerse haciendo escala en las islas Bermudas, Azores y Maderas.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

ASOCIACION DE REDACTORES

Los Juegos Florales prometen ser brillantísimos

Un gran acierto en la elección de Reina

La Asociación de Redactores continúa trabajando infatigablemente para que los Juegos Florales constituyan un verdadero éxito.

Ya hay Reina de la Fiesta. Ha recaído la elección en la encantadora señorita Soledad Precioso Ruano, una verdadera reina, con la soberana magestad de la gracia, la distinción y la belleza.

Es indudablemente un acierto afortunadísimo y bien merece por ello la Asociación de Redactores una felicitación entusiasta.

Marcelino Domingo, mantenedor

También está ya designado el mantenedor. El discurso correrá a cargo del brillante escritor don Marcelino Domingo, ex-diputado a Cortes, orador elocuentísimo y una de las figuras más sólidamente formadas de la intelectualidad española de vanguardia.

Esperaban algunos espíritus intrasiguentes y tímidos que, dada la significación política de Marcelino Domingo, se pusieran obstáculos y trabas a su actuación en este acto.

Afortunadamente, no ha prosperado esa absurda e inexplicable intolerancia. Marcelino Domingo no viene a Murcia como político.

La personalidad de este escritor tiene un relieve prestigioso y simpático de trabajo y de laboriosidad. Los periodistas murcianos han elegido a este distinguido compañero, que desde la modestia del anonimato ha logrado ascender con un esfuerzo noble a las cumbres de la popularidad.

La Asociación de Redactores está integrada por periodistas de todas las tendencias y en ella reina una amable tolerancia para las ideas.

Nadie trata de imponer las suyas ni marcar un rumbo determinado a esa entidad porque de darse siquiera tal fin en to, la vida social de esta corporación sería imposible y pronto la disolvería la discordia.

En los actos por ella organizados han actuado personas de la más

EN EL TEATRO ROMEA

Con gran éxito se celebró ayer la Fiesta Escolar

Un brillante discurso sobre las orientaciones pedagógicas

En el Teatro Rómeca En la mañana del sábado se celebró la anunciada Fiesta Escolar.

Fue presidida por el gobernador civil señor Salgado Biempica, quien sentó a su derecha; al gobernador militar general Pérez Fernández, y a su izquierda al alcalde señor Martínez García.

Los restantes asientos del estrado los ocuparon el rector de esta Universidad don José Loustau, el inspector jefe de primera enseñanza señor Cazalla, don Recaredo Fernández de Velasco y don José Sánchez Buendía, los miembros de la junta local de primera enseñanza don Lorenzo Olagüe, don Javier Paulino, don Sotero González, don José Herrera y algunos profesores.

El señor Salgado Biempica declaró abierta la sesión, haciendo seguidamente uso de la palabra

El señor Olagüe Como teniente alcalde presidente de la Comisión de primera enseñanza, lamentó la falta de escuelas para niños y niñas que se sufre en nuestro término municipal, y al estado de algunas de las que existen.

Se celebrará esta hermosa fiesta en la noche del domingo 18.

Ocurrió en tal día... Noticias de hace un cuarto de siglo

EL LIBERAL de 11 septiembre 1902

Notas de la localidad

Fallece en Albacete, donde accidentalmente se encontraba, el obispo de esta diócesis don Tomás Briand y Livermore. Su muerte es muy sentida, pues el doctor Briand repartía limosnas y hacía muchas obras de caridad.

Su testamento dispone que se le entierre en la capilla de San Antonio de esta Iglesia Catedral.

Es objeto de múltiples comentarios la suspensión de pagos presentada por una casa comercial de la calle de la Platería.

Por falta de corredores se suspende la carrera de bicicletas que figuraba en el programa de festejos de Feria.

Se encuentran en Murcia el ex ministro don Antonio García Alix y el diputado a Cortes don Raimundo Ruano.

Ecós de la región

Cartagena.—Las campanas de todas las iglesias anuncian al vecindario el fallecimiento del obispo de Cartagena.

Orihuela.—Al objeto de realizar estudios de Facultad, sale para Madrid don Justo García Soriano.

Llega a su fin «La Flauta» el doctor Esquerdo, jefe de los republicanos progresistas.

Alicante.—Atestado de viajeros llega a esta población el último tren botijo de la temporada.

Telegramas de Madrid

El señor Romero Robledo considera inadmisibles que Sagasta se retire temporalmente de la jefatura del Gobierno y sea nombrado un presidente interino. Ello supondría elevar a don Práxedes a una altura muy superior a la del propio soberano.

Fondea en Barcelona el yate italiano «Liguria», a bordo del cual viaja el duque de los Abruzzos, hijo de don Amadeo de Saboya, exrey de España.

Se reúnen en la redacción de «El Evangelio» los críticos teatrales de los principales periódicos, acordando recabar de los directores y empresas la supresión de los elogios gacetas de contaduría.

Salda para Málaga el señor Silvela, en donde pronunciará un discurso político para pedir que el Gobierno abra el Parlamento.

NOTAS DEPORTIVAS

El partido del sábado

En la tarde del sábado jugaron un partido en el campo del River-Thader, los equipos locales Stadium F. C. y Betis F. C.

Ambos se presentaron incompletos, alineando con ellos jugadores de otras sociedades que, en conjunto, mejoraron a los dos equipos.

El encuentro fué ganado por el Betis que marcó dos tantos, uno en cada parte, el primero logrado por Errazquin y el segundo por Acosta.

El tanto del Stadium fué marcado de penalty, que el árbitro mandó tirar tres veces por entender que en las dos primeras había avanzado el portero al encuentro del balón. Otro penalty con que fué castigado el Betis, salió fuera.

Los del Betis demostraron mayor penetración y los del Stadium más resistencia.

De este último se distinguieron Catalán, Juan, Sánchez, los de Ruiz y Sevilla.

Por el Betis, Conesa, Saavedra, Villaplana, Andrade, Acosta, Prior y Boby.

Arbitró el portero del River-Thader, Meseguer, que hizo un arbitraje benévolo, resultando por ello más favorecido el Stadium que el Betis.

Continúan los combates entre nordistas, sudistas y nacionalistas

10, a las 3 t.

Shanghai.—Se está librando un enconado combate entre nordistas y sudistas con nacionalistas.

Hasta ahora se carece de más detalles.



El señor

D. Anselmo Lorenzo Bordanove

ha fallecido en la tarde de ayer

a los 53 años de edad

habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sentidísimos: esposa, doña Ascensión Romero Godínez; hijos doña Rita, doña Ascensión y don Anselmo; hijo político, don Antonio Alburquerque Roca; hermano, don Adolfo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia:

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida a la vez que encarezcan una oración por el alma del finado y ruegan la asistencia a su entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo: el primero a las once de la mañana de hoy domingo y el segundo el lunes próximo a las diez de la mañana, por lo que expresan su agradecimiento.

Murcia 11 de Septiembre de 1927.

Casa mortuoria: Puerta de Orihuela, huerto de Santa Rita.—Por expresa disposición del finado no se invita particularmente ni se admiten coronas.

Rifa de la Protectora día 10 de Septiembre

(Cuento)

(Para Pablo Martínez, con el afecto de siempre.)

Era una tarde de otoño. Lloviznaba y a través de los empañados vidrios, Ricardo contemplaba con melancolía los árboles esqueléticos de los cuales iban cayendo lentamente las hojas, que al dar sobre el suelo, producían un chasquido triste, como un gemido de agonizante.

Y pensaba que estas hojas que ahora caían cortadas por la terrible guadaña del tiempo, eran vidas que morían... para siempre.

Aquella tarde la esperaba. ¿Vendría ella? Seguramente no. Lo sabía ciertamente, pero sin embargo la esperaba. ¿Por qué no había de venir? se decía esperanzado.

Y otra vez tornaba a dudar; no, no vendría nunca. ¿Iba ella a sacrificarle su vida de esplendor, de lujo, a él, pobre artista sin nombre y sin dinero? Decididamente que no; suponerlo era utópico.

Y ante esta realidad, sintió una congoja que le oprimía, que le ahogaba... y rompió a llorar como un niño, con una amargura que desgarraba el alma.

La conoció una tarde, en un paseo. Él iba con un compañero de bohemia y ella, la cruel, iba sola, triste, ensimismada.

Sin saber porqué (tal vez azares del Destino) sus miradas se cruzaron... y brotó la chispa que había de producir un fuego inextinguible en el corazón de Ricardo.

Hablaron, simpatizaron y terminaron por amarse, pleróticos de vida y juventud.

Fueron unos meses de dicha, de ilusión, de idilio amoroso; días rosados, áureos en los que Ricardo fue feliz como nunca lo había sido.

Pero llegó un día en que el dinero se acabó y con él la toda felicidad que hasta entonces había existido entre ellos. La prosa se impuso a la poesía como sucede casi siempre.

El poeta, idealista, la dijo un día en que ya agotados todos los medios, se encontraba con su peculio exhausto:

—Viviremos para nuestro amor y moriremos amándonos, estrechamente unidos por el vínculo sagrado, humano y divino y...

Ella le interrumpió: —Mira —le dijo— esas cosas son propias de cuentos de hadas: hay que atenerse a la realidad. Tú no tienes dinero ¿verdad? ni estás en vías de tenerlo; así pues lo mejor será que cada uno se busque el medio de vivir lo mejor posible... alguna vez podremos unirnos.

Fueron un golpe mortal para Ricardo aquellas frases; su alma de poeta quedó destrozada.

Y ahora lo veía claro, aquella mujer ni le quería ni le había querido nunca, fue simplemente un capricho de su coquetería. La prueba era convincente. Le había escrito una carta citándole para aquella tarde, en la que con frases cálidas, apasionadas le suplicó viniera, y no había acudido a la cita.

Seguían cayendo las hojas y las gotas de lluvia que las cubrían semejaban gemas. Ricardo miraba a la calle, cuando vio venir por el extremo de ésta a Enrique, su amigo espiritual, su inseparable.

No habían transcurrido ni dos minutos cuando penetró éste en la habitación.

Era Enrique un joven alto y delgado, de semblante pálido, ojos garzos, de expresión vaga. Vehemente, romántico ferviente, era el incipiente escritor, el perfecto tipo del bohemio.

—Estoy de enhorabuena ¿sabes? —le dijo a gritos.—He obtenido un triunfo resonante, rotundo con mi última novela, y, naturalmente, estoy contentísimo. Pero te encuentro muy triste ¿qué te pasa?

—¡Oh, Enrique! Estoy triste, has acertado; tan triste, que al ver las gotas de lluvia me parecen lágrimas de dolor, derramadas por todos los que sufrimos en la tierra, por todos aquellos desgraciados, que no tienen una madre que les consuele. Y dime ¿cuál es el asunto de esa novela que tan resonante victoria has obtenido con ella?

—Mi novela, Ricardo, está tomada de la realidad. Es el trasunto de todo cuanto llevamos vivido. Además, en ella pongo de relieve la ingratitud que para contigo tuvo esa mujer a la que tanto amaste y que ella, despiadada, tanto te ha hecho sufrir. También se refleja nuestra vida de bohemia: ilusiones, desencantos, amores efímeros y también hondos, intensos, como el que tú sientes por esa...

Ricardo no le dejó terminar. —No me mortifiques. Ya sabes que no quiero oír, menos a ti, nada que pueda ser un insulto para ella.

—Bueno —dijo Enrique— ¿Te parece que nos vayamos al café? Celebraremos mi triunfo.

—Vamos. Salieron. En la calle lucía el sol, que después de la lluvia parecía (bajo el cielo diáfano) mucho más hermoso.

Su luz llenó de alegría y optimismo el puro y noble corazón de aquellos dos jóvenes poetas. El gorjeo de los pajarillos sonaba a música celestial, y las hojas eran arrastradas por el viento.

J. SPITERI MARTIN

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 11 de Septiembre de 1927.—Santos Proto y Jacinto, Santa Teodora y el beato Carlos Espinola.

En Murcia se celebra la fiesta de Nuestra Señora de la Fuensanta. La Misa y oficio divino del domingo XIV después de Pentecostés, y el 11 de Septiembre, con rito de una semidoble y color verde.

Mes de Septiembre.—Es mes consta de 30 días.—Está consagrada a San Miguel Arcángel.

El toque de alba a las cinco y media.

El toque de oraciones a las siete y media.

El toque de Animas a las diez.

Veja y Alambrado

Se descubre con Misa rezada a las siete y media.

Se reserva con Bendición a las cuatro y media.

Día 11: En Capuchinas.

Día 12: En Nuestra Señora del Rosario (Santo Domingo).

INFORMACION REGIONAL

ALICANTE

La Censura y lo de Andrés Antón

La Prensa local de esta semana de que teniendo orden terminante de la Censura prohibiendo la publicación de toda noticia que se refiera a la falsificación de billetes del Banco de España y timbres móviles, se haya visto sorprendida por la publicación en la Prensa madrileña y murciana de la noticia dando cuenta y detalles de la detención de Andrés Antón.

Uno de los colegas publica la siguiente interrogación: «¿Sería mucho pedir que la Censura o el censor, de igual modo que nos trasmite con urgencia cualquier prohibición nos avisara cuando esa prohibición se levanta?»

Nosotros, por nuestra parte, creemos que sería conveniente se avisara a los directores de periódicos el cese de tales prohibiciones.

No es este caso de Andrés Antón, solamente. También en el caso de Sacco y Vanzetti ocurrió exactamente lo mismo.

Agua a Tabarca

Con el fin de abastecer de agua la isla de Tabarca salió de este puerto el barco «Albiga» «Próspero Lafarga», de la Junta de Obras del Puerto, siendo dirigida la operación por don Luis Sánchez Guerra, ingeniero de dicha entidad.

Una estafa

Manuel Alemañ González, acusado de estafa por valor de 500 pesetas a la casa Juan Tort, de Barcelona, ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Asambleístas

Con objeto de asistir a la reunión de la Ponencia designada por la Asamblea Nacional de Cajas de Ahorro Benéfica, para la constitución de la Confederación Española de Cajas de Ahorro, ha marchado a Madrid don José Carreras Santandreu, director gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante.—9 Septiembre.

PORTMAN

San Antonio en procesión

Podemos considerar de gran triunfo el obtenido por la Juventud Antoniana, en este día.

Una perfecta organización, y un incansable trabajo de la junta directiva que en todo el día estuvo en completo movimiento para conseguir el éxito alcanzado.

A las ocho, después de la bendición de nuestro párroco, abre la marcha la escuadra de gastadores de la Cruz Roja seguida de su banda de tambores y cornetas con una sección de camilleros al mando del oficial señor Rubio; formación con estandartes de los años de las cuatro escuelas, y la Asociación de la Juventud, de esa juventud que quita la devoción al mismo San Antonio, cerrada esta por la presidenta, secretaria y tesorera, un *trío* de gran valor que garantiza y solución en todo momento las dificultades que se presentan. Siguen las señoras y el glorioso San Antonio profusamente iluminado y artísticamente arreglado de multitud de flores recorrió todas las calles del pueblo, seguido del clero, autoridades civiles y militares, representaciones de las sociedades de La Liga de vecinos, Cruz Roja, Somatén,

Salvamento de naufragos, sociedades recreativas y diferentes personalidades que constituían un gran acompañamiento.

Cierra la marcha la banda de La Liga de vecinos con preciosas y escogidas marchas, haciendo su entrada triunfal en la Iglesia a las 10 de la noche, en donde el padre José María en breves palabras pero muy bien dichas pidió al Santo por este pueblo ¡Dios lo oiga que falta hace!

Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, aunque por breves momentos a la virtuosa señora doña Visitación Maestre Zapata de Rubio, acompañada de su preciosa y encantadora hermana Juanita e hijos Visita, Araçeli y Pepito que han venido en este día a saludar al Santo que queda entre nosotros.

Era de esperar; la entidad más importante, el alma de todas las instituciones religiosas y benéficas de este pueblo no podía por menos que hacer su acto de presencia como nos tiene acostumbrados.—Corresponsal.

LA UNION

Existe el propósito en el populoso distrito del Garbanzal, de organizar algunos festejos populares con ocasión de la festividad de los Dolores, titular de aquella parroquia.

En una importante sociedad habrán de tomarse acuerdos relacionados con este proyecto.

Es muy simpático ver cómo el fútbol adquiere incremento en el vecino pueblo de Portman, y bien organizado, comienza a alcanzar triunfos de cierta importancia y a ser solicitado fuera de casa.

Esto nos hace recordar la pasada prosperidad del fútbol unionense, desaparecido en su organización por causas que no conocemos bien, pero que creemos de fácil vencimiento; falta una voluntad decidida que se proponga reverdecer los laureles de toros días.

Regresó de Aledo el culto y virtuoso párroco del Rosario, don Antonio Tudela.—C.

La fiesta de la Banderita

La recaudación obtenida en la colecta verificada el día 8, a beneficio de la Cruz Roja ha sido la siguiente:

Grupo de la señora doña Matilde Sintas, de Almarza, compuesto de las señoritas Teresa Cerezo, María Martínez, Aurora Baró, Manolita Molina, Isabel Soto, Lola y Joaquina Noguera, Manolita Méndez, Joaquina Lorenzo y Matilde, y Maruja Almarza: 879'10 pesetas.

Grupo de la señora doña Milagros Jardiel, de Sánchez Alcarria, en el que figuraban las señoritas María Sabater, Luisa Pretel, María, Pepita y Lolita Roldán, Lolita Estrán, Luisita, Victoria y Lucía Cerezo: 769'60.

Grupo de doña Elisa Pelluz, de Arevalo, constituido por las señoritas Elena Pelluz, María del Pilar Aróvalo, María y Gertrudis Soriano Palazón y Pilar y Carmen García Vilalba, 574'60 pesetas.

Grupo de la señora doña Rosario Lopez Aylon de Soler, compuesto por las señoritas Conchita Marjari, Amalia Sanchez, María Luisa Fontes, Lolita Esteve de Cortes, Amparito Aulló, Encarna Ubeda, María Sánchez de Leret y Bravo Villa s. n. t. e; 497'95.

Grupo de las señoritas de Lopez Ros y niña Enlilita Aragones, 174. Donativo del excelentísimo señor don Isidoro de la Cierva. 25. Total, 2.911'25 pesetas.

La comisión encargada de la or-

ganización de la fiesta, al dar las gracias a las señoras y señoritas que con tanto entusiasmo verificaron la colecta, presididas por la señora doña Luisa Fernández de Aragón, y al público en general que con todo cariño y cortesía acogió a las bellas postulantes, nos hace especialmente a la empresa de la plaza de toros por su obsequio de un palco, para que pudiese efectuarse aquella durante la corrida, y a las autoridades todas que le han dado todo género de facilidades.

DE ENSEÑANZA

Traslado

Por real orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes y en virtud de concurso, ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de niñas número tres, de esta ciudad, la culta maestra doña Virginia López Martínez que venía desempeñando la escuela de niñas de Palmar.

Con este traslado, la población escolar femenina de Murcia ha de ganar muchísimo, ya que la señora López Martínez tiene demostrado en su larga actuación al frente de la escuela del Palma sus extraordinarias dotes pedagógicas.

La prensa ha elogiado varias veces la labor de esta culta maestra con motivo de las exposiciones escolares, habiéndose hecho acreedor a numerosos votos de gracias de las autoridades y a varias recompensas.

Felicitemos a la señora López Martínez a la que deseamos una buena estancia en Murcia.

NOTICIAS

Con motivo del restablecimiento del conocido industrial don José Amorós Caro, y en acción de gracias, mañana a las diez y cuarto se dirá una misa por el M. I. S. señor don Alfonso Barberán Caravaca, en el altar mayor de esta Catedral, y ante la imagen de nuestra venerable patrona, María Santísima de la Fuensanta.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

En la iglesia de San Lorenzo y de manos del M. I. S. don Julio López Maymón, ha recibido las re generadoras aguas bautismales, el vástago que hace poco dio a luz la distinguida señora doña Concepción Serrano, esposa del farmacéutico don Enrique Ayuso.

Al no faltar se le puso por nombre Santiago, siendo padrinos sus hermanos la bella señorita Conchita y su hermano el joven don Jacinto.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres y abuelos.

LANERIA Y COLCHONERIA

(Véase el anuncio en 4.ª plana).

Por la distinguida señora doña Dolores Amorin y para su hijo, el culto abogado del Estado en esta provincia don Federico Salmerón Amorin, ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática señorita Conchita Jover y Laborda, hija de nuestro buen amigo don Juan Antonio Jover.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La ceremonia nupcial ha sido señalada para fecha próxima. Reciba la enamorada pareja nuestra efusiva felicitación.

Pomada Cerec para úlceras, herpes, ezeemas, quemaduras, grietas, sarna.

En el Certámen de los Juegos Florales que se celebrarán en Cohe-

gín el día 12, ha sido premiado en el tema agrícola y con el tema «Labinoremus», el trabajo presentado por don Juan Pegán.

Son ya varias veces las que el señor Pegán ha sido galardonado en Certámenes Agrícolas.

Enviámosle nuestra más sincera y cariñosa felicitación a tan buen amigo por tan señalado éxito.

En la mayor intimidad, a causa del reciente luto de la novia, se verificó ayer tarde el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pepita Sánchez Pérez, con nuestro estimado amigo el joven y culto catedrático del Instituto de Huesca, don Victoriano Riera Gallo.

Actuaron de padrinos doña María Gallo, madre del novio y el Excmo. señor don Andrés Vidal Asunción, tío de la desposada.

Como testigos firmaron el acta el Dr. don José Carrillo, don Juan de la Cruz Moreno, don Antonio Rubio Hernández, don Felipe Carrillo y don José Sánchez Pérez.

En representación del juez asistió nuestro compañero y competente abogado, don Nicolás Ortega Lora.

Terminada la ceremonia los nuevos esposos salieron para varias capitales de España. Fijarán su residencia en Huesca.

Felicitemos al nuevo matrimonio, haciendo extensiva esta felicitación a sus respectivas familias.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

INTERESES 4 POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja. De 9 a 1.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro queridísimo amigo el notable compositor y profesor de música, don Emilio Ramírez.

Permanecerá unos días en Murcia para regresar después a Sevilla, donde reside.

Bien venido.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

De regreso de San Pedro del Pinatar y de paso para Madrid, se encuentra en Murcia doña Carmen López, joven esposa de nuestro buen amigo don Luis Precioso.

SALON DE OTOÑO

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

La admisión de obras para el VII Salón de Otoño dará comienzo el día 10 de Septiembre y terminará el día 20 del mismo mes. Las obras se han de presentar en el Palacio del Retiro, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días, incluso los festivos.

UNA CIRCULAR

Sobre la persecución de la blasfemia

El «Boletín Oficial» de la provincia, en su número de ayer, publica la siguiente circular:

«Decidida la Junta ciudadana de autoridades a velar por la rigurosa observancia de las Leyes, y siendo públicas faltas de sentido moral, haciendo alarde de lamentable ineultura, públicamente profieren todo género de blasfemias, con escarnio de la Religión católica, que es la del Estado, y a fin de que se restablezca el imperio de la moral y del derecho, ha acordado que por este Gobierno se excite el celo, como lo hago por la presente de todos los señores alcaldes y demás autori-

dades, dependientes de la mía, para que procedan inexorablemente sin miramiento ni contemplación alguna, a perseguir a los blasfemos, debiendo las referidas autoridades locales multarlas con el máximo para que estén facultadas, y los demás agentes denunciados a mi autoridad, en la seguridad de que a la satisfacción del deber cumplido habrán de unir el aplauso de las personas honradas y sensatas, las sin duda coadyuvarán a este fin altamente moral.

Murcia 9 de Septiembre de 1927.—El gobernador civil, Arturo S. Biempica.»

Sanjurjo regresará a Marruecos cuando llegue a Madrid el Presidente

10, a las 5 t.

Madrid.—El alto comisario espera en Madrid el regreso del marqués de Estella.

Después de conferenciar con él, regresará Sanjurjo a Marruecos.

NOTAS DE LA FERIA

Concierto en Roma

Esta mañana las once se celebrará en nuestro primer coliseo un interesantísimo concierto con la cooperación de las bandas del regimiento de Sevilla y la del Crevillente «La Filarmónica».

La ejecución de la primera parte del programa correrá a cargo de esta última, y la segunda será ejecutada por la banda del regimiento de Sevilla.

El programa del concierto es el siguiente:

Primera parte

- 1.º Vals de la zarzuela «Los sobrinos del capitán Gran Caballero».
2.º La Leyenda del Beso. Sontuyo y Vert.
3.º Gigantes y Cabezudos (fantasía), Caballero.
4.º Andante y Polonesa de concierto, Cantó.

Segunda parte

- 1.º La Viejecita (selección), Caballero.
2.º Escenas andaluzas (suite); I Bolero; II Polo Gitano; III Saeta religiosa; IV Zapateado, Bretón.
3.º El Caserio (fantasía), Gurruti.
4.º Tannhäuser (obertura), Wagner.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluye en la época del desquite y destiende. Es informativo de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Los ladrones del Gran Mundo

El Sacrificio de Juana

— POR —

PONSON DU TERRAIL

(Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

—Y tomaron por un sendero con todo género de precauciones.

La claridad aumentaba a medida que se aproximaban.

Por fin llegaron al pie del chalet. Juana se paró aún.

—¿Eres bastante fuerte para sostenerme un rato sobre tus espaldas?

—Ya lo creo, señora.

—Aproximémonos, pues.

Luciana se inclinó y Juana subió sobre ella.

De esta manera pudo ver el interior del chalet. Pero enseguida descendió, diciendo a Luciana: —Ven, ya lo he visto.

—Una cosa que me sorprende más que todo lo que me has contado.

—¿De veras?

—¿Tú crees que la princesa tiene dos amantes?

—¡Vaya!

—Pues bien, te equivocas. Sólo tiene uno, y está con ella en este momento.

—¿Es el mismo que viene durante el día?

—Sí, le he visto perfectamente.

Al decir esto Juana, la luz se extinguió en el chalet.

—¡Chist! —hizo Luciana,— salen.

Las dos jóvenes quedaron inmóviles en el mismo sitio, reteniendo hasta el aliento.

Se las hubiera creído dos estatuas.

Tubatrac y la princesa salieron apoyándose uno en otro.

Aquellos pesaron casi rozand con Juana, hablando a media voz y en ruso, por lo cual ésta no entendió lo que decían.

En lugar de dirigirse a la verja, fueron por el contrario, hacia el parque.

—Sigámosles —dijo Juana.

Y ambas jóvenes se pusieron en marcha nuevamente, con las mismas precauciones.

Subatrac y Catalina robaron la casa y tomaron el mismo camino que Luciana había visto seguir a la princesa esa noche anterior.

Juana y Luciana los siguieron a distancia.

Por fin llegaron al segundo chalet y entraron sin encender la luz.

Transcurridos algunos momentos volvieron a salir, pasando por segunda vez junto a las jóvenes.

Tubatrac y la princesa se alejaron.

Entonces Juana dijo a Luciana:

—¿Oyes, Luciana?

—Lo oigo, señora.

—¿Qué vienen del chalet.

—Sin embargo, no hemos visto a nadie.

—Puede que el prisionero no acierte a moverse.

—¿Y...?

—Que nos ha creído a nosotras sus carceleros y ha callado.

—Puede ser.

—¿Tú crees...?

—Sí, señora.

Se introdujeron en el chalet, y hallaron una escalera que descendía a un subterráneo.

—No podemos aventurarnos por aquí sin luz.

—Aquí hay, señora, sobre esta mesa una vela y fósforos.

Juana cada vez más animosa, encendió la bujía.

—¿Tienes miedo?

—Con vos, nunca.

—Entonces sigúeme.

Y empezaron a bajar la escalera.

Llegaron a una cueva.

Levantó Juana la luz y observó.

Una mujer estaba sentada justo al muro.

Juana ahogó un grito.

Aquella mujer, que estaba sujeta por una cadena, al ver a la recién venida, hizo un ademán de suplicas.

—No temas nada de nosotras —dijo Juana.

Aproximóse y no pudo ahogar un grito.

Don Anselmo Lorencio

La enfermedad que desde hace algún tiempo aquejaba a don Anselmo Lorencio ha tenido un funesto desenlace.

Ayer tarde falleció el malogrado señor rodeado de los suyos y su muerte ha producido honda tristeza en el ancho círculo de sus amistades.

El señor Lorencio ha muerto relativamente joven, cuando su vida llegaba a la cima del triunfo y podía aspirar a la realización de sus ilusiones de hombre emprendedor y decidido.

El señor Lorencio se distinguió por una actividad infatigable y de no haberle sorprendido la muerte habría dejado en Murcia una huella vigorosa de su espíritu dinámico.

Era persona de inteligencia y de iniciativas. De no haberse desenvuelto en el área reducida de la vida local, el señor Lorencio tal vez hubiera logrado con su indomable energía de luchador, dar vida a las más fabulosas empresas.

Después de organizar la explotación de la Plaza de Toros que llegó a sus manos cuando era un inmueble improductivo e inexplorado, se dedicó con entusiasmo a la construcción de casas baratas.

Grandes ilusiones proyectaba el señor Lorencio en su planes; pero cuando mayores alas quería dar a su actividad, la muerte implacable, ha puesto fin a una existencia de lucha esforzada y animosa.

El finado era hombre simpático que contaba en Murcia con grandes relaciones y estrechas amistades.

A su desconsolada esposa doña Ascensión Romero Godínez; hijos doña Rita, doña Ascensión y don Anselmo, y de varias personas de tan distinguida familia, que hoy sufren la tristeza y la congoja de pérdida tan irreparable expresamos el sentimiento de nuestro dolor.

El entierro, se verificará esta mañana a las once y constituirá una manifestación de duelo, grande y sentida.

PUBLICACIONES RECIBIDAS

Ando Ibérico. Tan notable como los anteriores es el número 6 de la interesante y espléndida revista "Mundo Ibérico", que acaba de publicarse.

De lo nutrido y selecto de su texto dará una idea citar sólo los nombres de los escritores que firman los trabajos y que son literatos tan prestigiosos como José Francés, Gómez de la Serna, Diego San José, Lorezco Riber, Angel Dotor, García Mercadal, Eduardo Carballo, Enrique de Leguina, Fernández Escobedo, Felipe Centeno, etc.

La parte gráfica, como en números anteriores, ofrece hermosas ilustraciones de la mayor parte de los trabajos, magníficos retratos a toda plana de Paulino Uscudun, y otros de las estrellas de la pantalla Mary Brian, Florence Vidor y Greta Nissen.

Completan tan interesante número la continuación del folletín "El Bólide de Oro" y las acostumbradas secciones de Cine, Mosa, Pasatiempos, Caricaturas, etc.

Su precio, increíble para una revista de alta calidad, es el de cincuenta céntimos.

Cronica de provincias

Suceso lamentable. 10, a las 3 t.

Toro.—Se reciben noticias de Villalube, dando cuenta de un lamentable suceso allí acaecido con motivo de la visita de la Comisión de fiestas de Zamora, para escoger las parejas de los bailes cívicos que han de celebrarse en dicha Plaza de Toros.

Los mozos del pueblo, al no poder presenciar la selección de las parejas, que se celebraba en la escuela, apedrearon a los comisionados al salir a la calle. Estos se ocultaron en la casa de un vecino.

Los mozos marcharon a la carretera y cuando pasaban los automóviles redoblaron la piedra, causando lesiones de consideración a uno de los comisionados.

Intervino la guardia civil, levantando el correspondiente atestado.

Del hecho se ha dado cuenta al gobernador.

Entierro del señor Daurella. Barcelona.—Con toda solemnidad se celebró el entierro del decano de la Facultad de Filosofía y Letras, señor Daurella.

Reparto de 200.000 pesetas. Jaén.—Ayer tarde, en el lugar denominado Apartadero de Grañena, se celebró la entrega

y reparto de 200.000 pesetas entre doscientos obreros de las fábricas y minas del arquitecto don Justino Flores.

Al acto asistieron las autoridades, siendo la cantidad mayor de cinco mil pesetas y la menor de 500.

Se elogió el rasgo del señor Flores.

El general Aguilera. Ciudad Real.—Procedente de su finca de Argamasilla, ha llegado a esta ciudad el teniente general don Francisco Aguilera.

Permanecerá en esta ciudad varios días.

Aspiraciones periodísticas. San Sebastián.—La Junta de Gobierno de la Federación de Empresas periodísticas ha dirigido un escrito al presidente del Consejo, expresándole las aspiraciones de la Prensa, que son: establecimiento del servicio de suscripciones y cobro de esta por correo; concesión de un puesto en el Consejo de la Economía Nacional; restablecimiento del servicio de conferencias telegráficas para la Prensa y tributación única.

Los años de Weyler. Palma de Mallorca.—Hoy cumple 89 años el capitán general don Valeriano Weyler.

Con este motivo está recibiendo numerosos telegramas de felicitación.

Monederos falsos. Zaragoza.—El comandante del puesto de la guardia civil de Torrelapasa, ha detenido a Juan Moreno y a un individuo que la acompañaba, llamado Felipe Villalba, por expender moneda falsa.

El "Príncipe Alfonso". Ferrol.—Se han efectuado pruebas, que resultaron satisfactorias, con la nueva embarcación "Príncipe Alfonso".

El barco ha desarrollado una velocidad de treinta y cuatro millas por hora.

Las regatas. Bilbao.—Hoy se ha celebrado en este puerto la segunda prueba de las regatas internacionales, con la misma gran brillantez que la efectuada ayer.

Concurso de tennis. San Sebastián.—Hoy se han jugado los partidos eliminatorios del campeonato de tennis, en los que ha tomado parte la infanta doña Cristina.

Visita a un somatén. Bilbao.—El Presidente llegará el sábado a Marquina para asistir a la entrega de la bandera del somatén de dicho pueblo.

Después continuará a éste, donde se hospedarán en el domicilio del marqués de Casa Montalvo.

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA FONT-PELAYO

Font-Pelayo. Pedirla en todas las Papelerías. El asunto de los billetes.

Actúa de nuevo el Juzgado especial.

Se constituye el Juzgado. 10, a las 12 n.

Madrid.—El Juzgado especial designado para entender en el asunto de la falsificación de billetes descubierta en Alicante, se ha constituido en el despacho que se le ha habilitado en la Dirección de Seguridad, estando también presente el abogado de aquella sucursal del Banco de España, señor Manero.

Nuevas actuaciones. Después de constituido se procedió a interrogar de nuevo a Andrés Antón.

La declaración fué muy extensa y sobre ella se guarda absoluta reserva.

Una citación. Por orden del juez ha sido citada, y ha comparecido ante el Juzgado, Sandalia Palomino, la primera mujer del detenido Andrés Antón.

El encuentro de ambos ha sido emocionante.

Los socorros que de Andrés recibían debían ser muy escasos, pues ella y sus hijas se dedicaban a tareas modestísimas.

Varios careos. El juez especial ha creído necesario efectuar algunos careos entre Andrés Antón y sus sobrinos que también están detenidos.

A la Dirección de Seguridad han llegado unos oficios del juez especial interesando se realicen gestiones encaminadas a la filiación de Andrés Antón durante el tiempo que usó su verdadero nombre que es Alvaro Delgado Temprano.

La actuación del Gobierno. Lo que publica la "Gaceta", 10, a las 3 t.

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, publica un decreto-ley declarando excluidas del plan general de carreteras con cargo al presupuesto extraordinario, las obras de los puentes (trozos únicos y agrupados) que se consignan.

Corresponde a Murcia, el puente que une la carretera de Alcantarilla con la de Archena a Mula.

Cambio de impresiones. Madrid.—Ayer tarde celebraron un cambio de impresiones en la Presidencia los oficiales mayores del Congreso y del Senado.

Lo que dice Tetuán. San Sebastián.—El duque de Tetuán, ha manifestado que el proyecto de decreto de convocatoria de la Asamblea consultiva consta de 23 o 24 artículos.

El preámbulo es muy interesante. Razona la necesidad que tiene el Gobierno de convocar la Asamblea.

Leyéndole se advierte como el primer pensamiento del jefe del Gobierno ha ido evolucionando hasta adaptarse a las necesidades del momento. Está redactado de puño y letra del Presidente.

Los que dudan de que será publicado se convencerán bien pronto de su error. Igual ocurrió con el decreto estableciendo el monopolio del petróleo. Había quien creía que no se publicaría y sin embargo se publicó.

Se trata de un acuerdo del Consejo de Ministros y está abonado por la formalidad y seriedad de un Gobierno de las que nadie tiene derecho a dudar.

El proyecto de Asamblea pudo ser hace un año el pensamiento del Presidente, pero ahora lo es del Consejo de ministros, que aprobó una ponencia elevada al rey y que obtuvo la aprobación del monarca.

Respecto a la fecha en que haya de ser firmado es cosa que no tiene importancia.

Será firmado el 12 o el 13. Esta es la única verdad y lo demás sueños.

Probablemente los reyes marcharán a Galicia el día 22.

Sobre la Asamblea consultiva. 10, a las 12 n.

Madrid.—El periódico "La Nación" publica esta noche un sueto sobre el carácter y la duración de la Asamblea consultiva.

Dice que sólo se ha tratado de abocetar un organismo precursor de otro que con el carácter y las facultades lógicas dentro de la dictadura, contribuya eficazmente a fijar el tipo de otro más amplio y mejor encajado, que sea un verdadero organismo legislador, y hasta si llega el caso coosoberano, pero sin las corruptelas y vicios del anterior régimen parlamentario, por lo cual obliga a limitar la duración de la asamblea consultiva, sin ser posible su renovación, ya que su vida quedará fijada concretamente.

El día del presidente. San Sebastián.—A las nueve

de la mañana salió el presidente con sus hijas Carmen y Pilar, para realizar su excursión por Vizcaya y Santander.

Se dirigieron al pueblo de Marquina, donde se efectuó la bendición y entrega de la bandera al somatén local.

Actuó de madrina la esposa del diputado provincial señor Gaytán de Ayala, que leyó unas cuartillas.

El marqués de Estella pronunció un discurso.

En Durango. San Sebastián.—De Marquina se trasladaron el Presidente y sus hijas a Durango, donde se efectuó también la entrega y bendición de la bandera del Somatén.

Después colocó el Presidente la primera piedra de la nueva Plaza de Abastos.

Por último inauguró el nuevo local de la Unión Patriótica.

En todos estos actos el Presidente pronunció discursos.

A Bilbao. San Sebastián.—De Durango el Presidente siguió para Bilbao en el coche del marqués de Casa Montalvo.

En Bilbao. Bilbao.—Al medio día llegó a esta capital Estella, trasladándose al palacio de los marqueses de Casa Montalvo, donde almorzó.

Aquí habló con los periodistas, a los que manifestó que se encontraba satisfechísimo del recibimiento que le había hecho la provincia.

Como los periodistas le dijeron que habían visto un retrato suyo en que aparecía con boina, les contestó que cuando va a Sevilla le gusta ponerse el calañés. Añadió que le gustan todas las prendas regionales, pues entre todas las regiones componen a España.

Luego fué al santuario de Begona, ante cuya Virgen oró.

Después salió para Valdecilla.

En Santander. Santander.—A las ocho de la noche llegó a Valdecilla Primo de Rivera.

Desde allí regresó a San Sebastián, pasando antes por aquí, donde en el gobierno militar conferenció con las autoridades locales sobre los problemas que afectan a esta capital.

Cronica de Marruecos. Una mora asesinada. 10, a las 3 t.

Larache.—En las inmediaciones del Cuartel de Regulares ha aparecido asesinada en un barracón donde vivía, una mora.

Se atribuye el crimen a unos indígenas que estuvieron varios días en el barracón de la víctima.

El móvil ha debido ser el robo, pues la mora había cobrado cinco mil pesetas y no se ha encontrado nada.

Accidente de aviación. Un sargento muerto. 10, a las 3 t.

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos, un aparato que se elevó a media mañana para realizar ejercicios capotó y entró en barrena cayendo violentamente a tierra.

Lo pilotaba el sargento de Ingenieros señor Iglesias, quien recibió tan gravísimas heridas que falleció a los pocos momentos.

La reventa prohibida

10, a las 12 n.

San Sebastián.—El gobernador ha prohibido la reventa de entradas para las corridas de toros en la vía pública.

La prohibición obedece a que para la corrida de toros que se celebrará mañana, y en la que toreará Belmonte, las localidades se agotaron en los despachos hace dos días y hoy las han puesto a la venta los revendedores, cobrando por ellas precios fabulosos.

La Fiesta Taurina. Estado del diestro José Pastor. 10, a las 12 n.

Madrid.—El diestro José Pastor ha sido reconocido esta mañana por el doctor Segovia.

Como durante la pasada noche el paciente tuviera alguna fiebre, el médico ha prohibido terminantemente que reciba visitas, por si ellas hubieran motivado la excitación de la noche pasada.

Corrida en Zamora. Zamora.—Con un lleno completo se ha celebrado la primera corrida de feria, en la que se han lidiado seis toros de Ernesto Blanco, (antes Parladó) por Antonio Márquez; Martín Agüero y Cagancho.

Primer.—Márquez lo lancea vulgarmente.

En quites se lucen los tres espadas.

Márquez hace una faena inteligente y mata de media estocada delantera y desprendida.

Segundo.—Agüero lo saluda con cuatro verónicas buenas.

En quites nada de particular. Martín hace una faena distanciada y mata de un pinchazo caído, otro arriba y media desprendida.

Tercero.—Cagancho lo recibe con unas verónicas que se aplauden.

El tercio de quites lo alegran los tres maestros.

Cagancho hace una buena faena de muleta y mata de dos pinchazos y una estocada contraria.

Cuarto.—Márquez le dá tres verónicas ceñidas.

El tercio de quites resulta muy animado.

Márquez torea con la derecha y mata de una estocada pescuecera y un descabello.

Quinto.—Agüero no hace nada con el percial. Con la franlea hace una faena vulgar y mata de media estocada.

Sexto.—Cagancho es aplaudido al lancear.

Muñetea distanciada y entrando a paso de banderillas deja un pinchazo hondo que mata.

En Albacete. Albacete.—Se lidián ocho toros de Darnaud, dos para el rejoneador portugués Simao Da Veiga y los seis restantes para Marcial Lalandia, Niño de la Palma y Chaves.

Primer.—Rejones.—Simao, clava cuales rejones, en el último de los cuatro sale herida la jaca.

El novillero Iverito sale a entorserse con el bicho y a los pocos pases es alcanzado, resultando herido.

El bicho es devuelto al corral.

Segundo.—Al salir Simao, es recibido con una formidable pita.

El portugués prende dos rejones. Después clava dos pares de banderillas. Coge un rejón de hoja de peral y lo lava en buen sitio, matando al bicho. (Pitos).

Lidia ordinaria. Primer.—Marcial lo recoge con seis lances buenos. Hace una faena artística y mata de media delantera.

Segundo.—El Niño no hace nada con el capote. Tras una faena regular, pincha dos veces y descabelella al toro al quinto golpe.

Tercero.—Chaves hace una faena desde cerca y valiente para una estocada desprendida.

No se ha recibido el parte del cuarto toro.

Quinto.—El Niño está vulgarísimo con el capote. Coge las banderillas y clava dos pares regulares. Hace una faena breve para dos pinchazos y dos descabellos.

Sexto.—Chaves no hace nada de particular con el capote. Tras una faena breve y de alifio mata de media estocada delantera.

En San Martín de Valdeiglesias. San Martín de Valdeiglesias.—Se ha celebrado la segunda novillada de feria. La entrada no ha pasado de mediana, pues toda la expectación estaba concentrada en ver al Niño de la Palma, que al fin no ha toreado, ultimándose el cartel con dos novillos de Félix Sanz, para el rejoneador Cuchet y otros dos de Aleas, para el novillero Camará II.

Primer.—Rejones.—Cuchet pasa grandes trabajos para que el bicho se arranque. Al fin logra clavar un rejón. En vista de la sosería del astado, echa pite a tierra y tras una faena inteligente lo remata de una estocada atravesada y desprendida.

Segundo.—Más grande que el anterior. Cuchet, después de brindar deja dos rejones superiores, de los que muere el bicho.



Picor de la piel. siente Vd. a menudo sin saber su causa. Si Vd. se observa detenidamente, notará pequeños puntitos rojos producidos por parásitos de ciertas enfermedades cutáneas, especialmente de la sarna. Usted debe procurar la destrucción de estos parásitos, pues de no hacerlo así, se expone a enfermedades de curso largo y a veces de carácter maligno. En estos casos, friccione bien todas las regiones atacadas por el picor, con el Mitigal Bayer. Al punto notará Vd. sus beneficiosos efectos. La muerte de los parásitos suprime el peligro y hace desaparecer el molesto picor.

Lidia Ordinaria. Primer.—Camará II hace una emocionante faena con pases ayudados con la derecha, otros de pecho y otros distintos, estando en todos lamentísimos. Deja una gran estocada que mata sin puntilla.

Segundo.—Camará, a fuerza de acosarlo consigue que el toro pase, pues es un buey de carreta. Después de una breve faena larga una estocada atravesada, con la que dá fin al manso y a la corrida.

La familia real. En el Club Náutico. 10, a las 12 n.

San Sebastián.—Los reyes y los infantes se trasladaron a las doce al Club Náutico para tomar parte en la tercera prueba de las regatas.

Una inauguración. Después asistieron a la inauguración del certamen del trabajo que se celebra en las escuelas de Peñaflorida.

En el Hipódromo. Por la tarde estuvieron en el Hipódromo, donde se efectuaron las anunciadas carreras de caballos.

En la prueba militar, el teniente Rey, por haber resbalado su caballo, sufrió una caída, resultando herido y conmovido.

El rey se interesó por su estado.

Lo que pasa en provincias. Estudiantes alemanes. 10, a las 12 n.

San Sebastián.—En el puerto de Pasajes han desembarcado esta mañana siete estudiantes alemanes, uno femenino, que han salido en bicicleta para Madrid.

En ellas llevan todo su equipaje y hasta menaje de cocina.

El vuelo alrededor de España. Getafe.—A las nueve de la noche ha llegado a este aeródromo el aparato pilotado por el aviador de Intendencia don Carlos Haya y el de Infantería don Pedro Tamlet, que van realizando un vuelo sobre la península ibérica.

Hallazgo de moneda falsa. Vigo.—La benemérita ha practicado un registro en el domicilio de Juan Campos, vecino de la Coruña y residente en Oteyas.

Debajo de una piedra del fogón de la cocina, la guardia civil encontró un saquito con 65 pesetas en monedas de cinco pesetas, todas falsas.

Juan dijo que dichas monedas las tenía por habérselas dado otro individuo, a pesar de lo cual ha sido detenido hasta que se esclarezca este asunto.

Una asamblea. Barcelona.—Se ha celebrado la cuarta sesión de la asamblea de la Confederación Gráfica Española.

Un asambleista preguntó por qué había intervenido el subcomité de Levante en el asunto de Albacete.

Tras larga discusión se acordó aprobar la gestión de dicho subcomité, por haber conseguido la implantación de la jornada de ocho horas y que en la Federación ingresara el organismo de aquella capital.

Por la tarde se celebró la quinta sesión y en ella se acordó hacer todo lo posible por

conseguir que en caso de enfermedad los patronos abonaran medio sueldo.

Ultima Hora. Expedición Antártica. 11, a las 3 md.

Washington.—La Sociedad Geográfica nacional, ha manifestado que se ha puesto de acuerdo con el aviador comandante Byrd, el cual proyecta para el año próximo un vuelo.

La Sociedad ha recaudado 25.000 dólares con objeto de agregar a dicha expedición observadores científicos que acompañen a los aviadores, pues tienen la convicción de que el Polo Sur es un campo amplísimo de investigación científica y que esta expedición aumentará los escasos informes que se tienen sobre la zona helada.

En la punta meridional de Nueva Zelandia se creará un depósito desde el cual partirán los expedicionarios en un ballenero hacia los campos helados.

El "Pride of Detroit". Shanghai.—Procedente de Hongkong, ha llegado a esta el aparato "Orgullo de Detroit".

Huelga terminada. Brisbane.—Esta noche a las doce ha terminado la huelga parcial ferroviaria.

La resolución se tomó en una reunión celebrada esta tarde entre el representante del Gobierno de Queensland y de la Federación de obreros ferroviarios.

En ella se acordó que los ferroviarios reanudar el trabajo con la condición de que las empresas admitirían a todos los huelguistas y no ejercerían represalias sobre ellos.

Un discurso de Briand. Ginebra.—El anuncio de que en la sesión de esta mañana pronunciaría algún discurso Mr. Briand, concentró gran expectación sobre ella, siendo la que se ha visto más concurrida de todas las que hasta ahora se han celebrado por la Sociedad de Naciones.

Antes de comenzar la sesión, el salón se hallaba completamente lleno.

Al aparecer Mr. Briand en la tribuna, fué oracionado.

Hecho el silencio, el señor Briand pronunció un discurso que duró una hora y en el cual explicó, no dejando sobre ello duda alguna, los asuntos de política internacional; lo que es la Sociedad de las Naciones, su existencia y trabajo a realizar en lo porvenir, estado de las relaciones franco-alemanas, conferencia del desarme y seguridad; tratando de todos estos asuntos con gran franqueza.

RECIBIDO SOMBREROS INVIERNO.—Belmar

La máquina predilecta. Pídale a Orbis, S. A.—Apartado, 10, a prueba a Orbis, S. A.—Barcelona. Delegado regional: EMILIO JURADO DIAZ López Torregrosa, 10.—Alicante

SARNA. se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

FLIT destruye Moscas, Polillas, Chinchas, Escarabajos, Hormigas y sus huevos

EL SEÑOR Don Luis Pascual del Riquelme ha fallecido, a los 78 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos don Manuel, doña Mercedes y don Luis (ausente); hijos políticos, don Emilio García Hernández y doña Emilia Tejera; hermano, hermanos políticos, nietos y demás familia: Suplican a sus amigos una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco, en la iglesia de Beniján, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Beniján 11 de Septiembre de 1927. Casa mortuoria: Horno, 12.

Sin rival en el mundo contra el reuma, artrismo y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y Casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGÓN

Informes directos al arrendatario en el Establecimiento. Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

VASELINA

"MIL FLORES"

PURISIMA

PEDIDA EN TODAS PARTES
Droguerías - Farmacias - Perfumerías
BLANCA o ROSA
PESETAS, 1

T. S. H.

Programa de hoy 11 Septiembre
Emisoras de la Unión Radio
MADRID
EAJ 7 375 m. 1 1/2 kw. 800 kiloc. 11.30.

Transmisión del concierto que ejecutará (si el tiempo no lo impide) en el Retiro, la banda municipal dirigida por el maestro don Ricardo Villa.

Sobremesa

Clemen Mena (soprano). Orquesta Artys. La orquesta: Villena (pasodoble), Esquembre, Bournemouth (fox), Alvarez Cantos, Rapsodia andaluza, (suite), Ross. Clemen Mena: Bellaca, duernes, Nardella (Llora), Camprubi, Dinorah, Meyerbeer, Intermedio por Luis Medina. La orquesta: Los maestros cantores (canción de Walter), Wagner, Norma (fantasía), Bellini, Pequeña suite, Debussy.

Sesión para niños

Kiki habla con sus amiguitos. Quisicosas infantiles por el Hada Turquesa, Luis Medina y el cuadro infantil. Orquesta Artys. "El Califa de Bagdad" (obertura), Boieldieu. Tiempo primero de la "Sonata en do sostenido menor" Beethoven. "Escena apasionada" (op 23), Becece. Intermedio por Luis Medina. Orquesta Artys. "Madrigal moderno" Esteban-Martí. "Las estaciones" (ballet), Glazouff.

"Las estaciones" (la bañanal), Glazouff. 20.30.-Fin de la emisión. 22.0.

Emisión retransmitida por las Estaciones de Sevilla EJA 5, San Secastán EAJ 8 y Bilbao EAJ 9

Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Sobremesa nocturna

Sexteto de la Estación. "La garza ladra" (obertura) Rosini. "Filemon et Baucis" (entreacto), Gou nod. "Lohengrin" (fantasía), Wagner. 22.30.

Concierto popular

Banda del regimiento de Saboya, dirigida por don Tomás Romo. Ricardo Fernández (El Dora), (cantador flamenco). Dámaso Martín, (guitarrista). La banda: "Goyesco" (pasodoble), Duart. "Capricho andaluz", Rucker. Ricardo Fernández (El Dora): Cante flamenco acompañado a la guitarra por Dámaso Martín. La banda: "La Pastorela" (fantasía), Luna y Torroba. "La Torre del Oro" (preludio sinfónico), Giménez. Ricardo Fernández (El Dora): Cante flamenco acompañado a la guitarra por Dámaso Martín. La banda: "Granada", (serenata), Albéniz. "Las inyecciones" (foxtrox) Guerrero. "Las castigadoras" (pasodoble), Alonso. 0.30 Cierre de la Estación.

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar las de mejor calidad y las más elegantes. MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastretería corsé, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: BARDA, S. A. AVILA, 8 - Apartado 739 - BARCELONA. VENTAS AL COMODIDAD Y A PLAZO José A. Gil Gómez, Loren (Murcia).

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en el Hotel Patón, únicamente el viernes día 16 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agraciados, los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de clase alguna sin antes no ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. ESPECIALIDAD PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en MURCIA y en el Hotel Patón, únicamente el viernes día 16 del actual. NOTA: Estará también en Albacete el día 15 en el Hotel Central, en Cartagena el día 17 en el Hotel Francia y en Lorca el día 18 en el Hotel España y en Almeja el día 19 en el Hotel Continental donde asimismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa TORRENT.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS, curan infaliblemente con POMADA IRIS. No lo olvide! Una peseta cajita. Depósito: Droguería Ayuso.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. De venta en Droguerías y Farmacias.

LEGITIMOS MOTORES DIESEL CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos y verticales de 2 tiempos. Grupos motor Diesel y bomba centrífuga acoplados directamente. Grupos Electrógenos.-Pequeños Motores Diesel de 2,4 y 6 H. P.-GRUPOS verticales de 4 tiempos de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.00 H. P. Motores Martinos.-Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTANEO Y COMPLETAMENTE EN FRIJO sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido. Pídanse catálogos y presupuestos a. Ferrovias y Siderurgia, S. A. - MADRID Apartado 561.

Polvos Noël 20 años de éxito. INSUSTITUIBLE PARA LA HIGIENE DE LOS NIÑOS. Baño y toilette de señoras. Después de afeitarse los caballeros. Pidan en todas partes bote 0'50 pesetas. COPOS NOËL (Crema para el cutis)

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. Ptas. 0.10 De 10.01 a 100 ptas. 0.15 De 100.01 a 250 ptas. 0.30 De 250.01 a 750 ptas. 0.60 De 750.01 a 1.200 ptas. 1.20 De más de 1.200 ptas. 2.40

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramoso o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Seiquer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y América.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa. Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias a maravilloso descubrimiento de los MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

VÍAS URINARIAS: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gata militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anxitis, flujos, etc., de la mujer, por crónicos y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.

IMPUREZAS DE LA SANGRE: Sífilis (avariosis), acromas, herpes, úlceras varicosas (lagas de las piernas), eruciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.-Venta, 5'50 pesetas frasco.

DEBILIDAD NERVIOSA: Impotencia (falta de vigor sexual), prostraciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciadoras del Dr. Solvré.-Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.- Venta, a 5'50 pesetas frasco.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas (S. EN C.), MONCADA, 21, BARCELONA. - Venta en las principales farmacias de España y Portugal. NOTA.-Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 ptas. en sellos para el francoque a Juan G. Sökatarg, farmacólogo, Montaña, 79, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

CHINCHES "AIGLON" AUTO-OIL

Un frasco patentado de "AK NTROL" extermina los CHINCHES para siempre. Promitido en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y ventas: Eduardo Montesinos, Plaza de Monasot, 1; Enrique Ayuso, San Cristóbal, 6. Droguerías. El mejor aceite para automóviles y aviación. Almoneda SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO Indicador Económico

SKF COGINETES y RODAMIENTOS A BOLAS de dos hileras con regulación automática y de una hilera fijas para automóviles. Rodamientos a Rodillos. Rodamientos para Transmisiones ECONOMIZAN del 25 al 30 por 100 de la fuerza total. ECONOMIZAN el 80 por 100 de lubricantes. NUNCA se calientan. Únicos en el mundo. MOTORES Y TRANSFORMADORES ASHA CENTRIFUGAS DE LAVAL Rodamientos a Bolas SKF, S. A. Depósito en Murcia: ANTONJO SANCHEZ MOLINA Lucas, 4. (Junto al Casino)

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos

MÁQUINAS AGRÍCOLAS De las mejores marcas para toda clase de cultivo. Especialidad en arados fijos y giratorios para tractores. SEMBRADORAS RUD SACK SAN BERNARDO, de varios tamaños. La casa mejor surtida en aparatos agrícolas. FELIX SCHLAYER, S. A. Cesionarios: SCHMIDT Y FRANKE, S. Lda. Sucursal en Murcia: Alameda de Colón, 5 (Frente al Jardín de Floridablanca) los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO Venta en Farmacias y Droguerías.-3 pesetas caja.-Rechazad las imitaciones

BALNEARIO VICHY CATALAN CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, úlficas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artrismo en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas. Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. ADMINISTRACION: Rambla de las Flores, 18, BARCELONA

LANERÍA Y COLCHONERÍA Calle de San Cristóbal, 3.-Teléfono 396. ¿CÓMO ES LA CAUSA DEL ÉXITO CONSEGUIDO POR ESTE ESTABLECIMIENTO? EN QUE confecciona toda clase de colchones según las exigencias del cliente; EN QUE tiene el más extenso surtido en tejidos; y vende a precios de fábrica; EN QUE nada falta para llenos de los mismos, siendo sus precios los más baratos; EN QUE se varían, limpian y desinfectan los llenos de colchón en uso con resultados superiores a las exigencias del público; EN QUE cada cliente, por las razones expuestas, se convierte en un eficaz y constante propagandista. Visítennos y consulten, pues a nada se comprometen